

巴黎中心相聚欢 瑞犬迎春过大年

2018年2月10日，巴黎中国文化中心内张灯结彩，喜气洋洋，热闹非凡。400余名法国民众冒着严寒前来中心参加一年一度的“走进中心过大年”活动，感受中国文化，共庆即将到来的农历狗年春节。

活动在欢乐的锣鼓声中，伴随着一只只飞腾舞动的“醒狮”正式拉开帷幕。十多位演员们奔跑拉线，控制着线上的狮子，九只大小狮子在空中飞舞，喜庆的配乐锣鼓，使整个中心弥漫在欢快的氛围中。许多路过的法国民众也是为之吸引，驻足观看。婺剧保护传承中心还在多功能厅上演了两场精彩的婺剧优秀剧目片段：《珍珠塔·踏雪》、《变脸》、《美猴王借扇》等，其中经典角色美猴王一上场就得到了孩子们的欢呼，而演员精湛的技艺及杂技与戏剧的结合更是令观众拍手叫好。

中心还安排了丰富多彩的文化游艺项目：对春联、猜字谜、学做中国结、学做线装书、组汉字、拼中国地图、写毛笔字、套圈、筷子功、剪纸、学包饺子等等。这些看似简单的项目却激发了人们对于春节传统文化的兴趣，对传统文化中正能量的认识。除此以外，巴黎麻将协会的十位志愿在现场教法国人打麻将，是最受欢迎的项目之一。中心特邀的魔术师，在新楼大厅为大家带来具有中国元素的近景魔术，令观众赞叹叫绝。在老楼展厅的茶艺展示，要求每一位前来观赏品茶的人都得先书写一个汉字，“以字换茶”吸引了众多法国友人执笔挥墨。中心学员还带来了朗诵、合唱、古典乐器演奏等表演。中心严振全主任在拜年致辞中说，狗在中国传统文化中是勤劳，忠诚的象征，中心会在在新的一年里不遗余力地为法国民众传递中国文化，也欢迎大家前来中心感受中国文化的魅力。

当天的活动赢得了法国民众的交口称赞，他们纷纷表示能够一次感受如此多样化的中国文化使他们十分喜爱中国文化中心。巴黎人报的记者福兰特说这是他第一次参加过大年活动，中心亲切、热情、活泼的氛围让他感觉十分愉快。他通过茶艺、学包饺子、婺剧表演等项目感受到了中华文化的内涵，并表示将更深入地了解博大精深的中国文化。

“走进中心过大年”活动自2003年启动，“这是中心一年里最热闹的一天，”中心严主任说，“希望借助‘过大年’活动，展示中国春节文化，并把中华民族“欢乐、和谐、共享”的理念传递给法国民众。”

撰稿：魏言哲

摄影：涂雄 陈益宸